C肝給付再放寬 夫妻找回彩色人生 | 蕃新聞

n.yam.com/Article/20190726316478

C肝給付再放寬 夫妻找回彩色人生

優活健康資訊網/記者 張桂榕 2019.07.26 09:00

(優活健康網記者張桂榕/綜合報導)嘉義縣一名54歲的太太,陪先生到院治療C型肝炎,她「順道」抽血健檢,竟也驗出C型肝炎,合併肝癌第一期,有兩公分的肝腫瘤。醫師感嘆幸好發現的早,後續即以電燒局部治療,加上服用C型肝炎全口服新藥,夫妻兩人全都治癒。目前兩人體內C肝病毒已完全清除,治療過程中沒有產生副作用。

嘉義基督教醫院肝膽胃腸科陳啟益主任指出,傳統C型肝炎治療干擾素合併雷巴威林,副作用 多因此難以普及。現今的C型肝炎全口服新藥治癒率高達9成以上,是治療成功率最高的藥,且 健保全面給付,應及早篩檢、及早治療。

健保放寬給付門檻 不需再等觀察期

日前健保署宣告,今年6月1日起,放寬C型肝炎全口服新藥健保給付門檻,在過去需要等6個月 觀察期,才能接受治療,現在只要檢測到病毒,馬上可以使用全口服新藥治療,完全不用等, 對於工作繁忙的勞工族群,或是交通不便、高盛行區的偏鄉,治療更佳方便。

陳啟益主任說明,C型肝炎治療很輕鬆,療程短、副作用低,只要短短8到12週內就可以完全根治。若是從來沒有治療過、且沒有肝硬化的患者,療程最短也只需要8週,「C型肝炎盛行率最高的就是嘉義縣、嘉義市的偏遠鄉村,被詬病是『C肝村』,有些村甚至每3人就有1人罹病。自2017年C型肝炎全口服新藥納入健保給付後,幾乎快杜絕C型肝炎。」

陳啟益主任表示,截至目前為止,全台已有5.8萬名患者接受C型肝炎全口服新藥治療,相較全台C型肝炎患者估計約50萬人,僅治療約十分之一的患者。這項開放新制預計可讓更多有需要的患者及早接受治療,不再因為等待6個月的觀察期而失去治療動力,有望達成2025年台灣消除C型肝炎願景。

不限基因型 積極治療以「治肝保腎」

陳啟益主任呼籲,過去針對腎功能不全的C型肝炎患者治療選擇很侷限,現今腎功能不全患者也可安心以C型肝炎全口服新藥治療,治癒率成效高,建議腎功能不全的患者更應積極治療C型肝炎,才能「治肝保腎」。

雲嘉南現在有7所區域醫院開辦肝病外展門診,包括雲林台大醫院、大林慈濟醫院、嘉義基督教醫院、聖馬爾定醫院、嘉義長庚醫院、台南市立醫院、及柳營奇美醫院,一共開辦8個肝病外展門診,分別在雲林縣元長與大埤、溪口、竹崎、中埔、義竹、台南市六甲及下營,於盛行區衛生所開辦外展門診,民眾可依自身需求擇一就近前往,接受抽血檢驗、超音波檢查以及肝病專科醫療。

資料來源:http://www.uho.com.tw/hotnews.asp